

KÖRKÉP

Megújulhat a pálya

BALÁSTYA. Napokon belül beadja a települési önkormányzat azt a pályázatot, amelynek segítségével megújulhat a sporttelep betonpályája. A megpályázott összeg 4,5 millió forint.

Sportnapok a Fradival

CSENGELE. Sportnapokat rendeznek szombaton és vasárnap a település sportpályáján. Szombaton serdülő- és öregfiú-focimeccsek, este 9 órától szabadtéri diszkó várja az érdeklődőket. Vasárnap többek közt autós ügyességi versenyt, sörivőversenyt, 11-es rúgóversenyt és Csengele-FTC öregfiú meccset rendeznek, este 8-tól retroházbili szórakoztatja a vendégeket, ahol a sztárvendég a Matyi és a hegedűs lesz. A programokat tűzijáték és tombolasorsolás zárja.

Sikeres e-képzés



RŐSZKE. Nagy érdeklődés kíséri a rőszei teleházban zajló digitális írástudás képzést, amelyben számítástechnikai alapismereteket sajátíthatnak el a résztvevők e-köszölgéttel kapcsolatosakban. A meghirdetett tanfolyamra közel 80-an jelentkeztek. Júliusban már lezajlott az első képzés, és szeptemberben további két csoport vehet részt a tanfolyamon.

Testvérmegyei kapcsolatépítés

SZEGED. A testvérmegyei kapcsolat, testvériskolai együttműködések kialakításáról tárgyalt az erdélyi Kovászna Megyei Tanács képviselőivel a Csongrád Megyei Közgyűlés delegációja, ami a napokban érkezett haza látogatásáról. A delegáció az 1849. augusztus 1-jén hősi halált halt mintegy 300 székelyre emlékezve Nyergestetőn kopjafát is állított.

Templomi tetőcsere

SZEGED-KISKUNDOROZSMA. Elkészült a dorozsmai templom tetőcsereje, amelyben teljesen megújult az elhasznált faszervezet és palabórítás. A felújítás 26 millió forintba került.

Falunapok

ZÁKÁNSZÉK. A reggel 8-kor tartott zenés ébresztővel kezdődik meg augusztus 15-én a 15. zánkásnéki falunapok. 10 órától ünnepi szentmisére várják a híveket, amelyet az „újmisés” pap celebrál. Az iskola udvarában folytatódna a programok köszöntővel és díjátadóval, amit ünnepi műsor követ. Zánkásnéki épített és természeti kincsei címmel kiállítás nyílik az iskolában, majd délután 2-től motorosfelvonulást tartanak, és lesz sétaokoskázási lehetőség is. A kulturális programok 15 órakor kezdődnek, emellett egész nap bemutatókkal és játékos programokkal várják az érdeklődőket. A falunapot hajnalig tartó bál zárja.

MAGYARORSZÁGON ELSŐKÉNT CSATLAKOZHAT A HAGYOMÁNYŐRZŐ MOZGALOMHOZ

Nyugodt város lehet Vásárhely

Slow City, azaz nyugodt város címre pályázik Vásárhely – az Olaszországból induló kezdeményezés lényege: a helyi kultúrához, hagyományokhoz, adottságokhoz igazodó, élhető település kialakítása. Vásárhely az országban elsőként csatlakozhat a mozgalomhoz.

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY
TÖRÖK ANITA

Hazánkban elsőként csatlakozna Vásárhely a Slow City, azaz a nyugodt város nevű nemzetközi mozgalomhoz. Az Olaszországból induló kezdeményezéshez mára a világ 16 országának közel 120 – 50 ezernél kevesebb lakosú – városa csatlakozott. A törekvés célja, hogy nyugodt, stresszmentes városban élhessenek a helybeliek. A vásárhelyi közgyűlés tegnap egyhangúlag bólintott rá a csatlakozási tervre. A városnak pályázni kell a belépésre, ezért szeptemberben német, osztrák konzulensek érkeznek, akik felméri a település adottságait, lehetőségeit, és néhány hónap múlva kiderül: Vásárhely is Slow City lesz-e.

– A mozgalomnak antiglobalizációs törekvései vannak, ugyanakkor nem globalizációellenes – mondta Lázár János polgármester. – A cél, hogy az uniformizálás helyett a helyi adottságokra építve fejlődjön a település.

A mozgalom kiválósági követelményekbe foglalta elvárásait. Lázár János hangsú-



Növelik a zöldterületek arányát, és gyalogoszónákat fejlesztenek Hódmezővásárhelyen. FOTÓ: SEGESVÁRI CSABA

lyozta: ezek egy részének már most megfelel a város. Ilyen a vásárhelyi oktatáspolitikai vagy éppen az egészségügyi, az Egészséges Vásárhely Program jól illeszkedik ehhez. A csatlakozás sokféle lehetőséget kínál. Úgynevezett „barátos boltokban”, kedvezménytel vásárolhatnának a szociálisan rászorulókat, és a helyi termények lehetnek az

Tíz éve alapították. A Slow City mozgalmat tíz éve alapította négy olasz kisváros. Napjainkban olyan országok a tagjai, mint Ausztrália, Ausztria, Belgium, Dánia, Németország, Egyesült Királyság, Dél-Korea vagy Svájc. Olyan fejlesztéspolitikát szorgalmaznak, mely a közösség igényeihez igazodó, annak történelméről, kultúrájáról, hagyományain alapuló beruházásokat valósít meg.

alapanyagait a közösségi életet támogatják. Kiemelt figyelmet kapna a kihalófélben lévő

helyi kerámia vagy hímzés védelme, a történelmi értékek, épületek megóvása. Ez utóbbi

egyébként a tornyai városrehabilitációs programmal már el is kezdődött. A nyugodt belvárosokban növelik a zöldterületek arányát, és gyalogoszónákat fejlesztenek – ez is megvalósul a közeljövőben.

A mozgalom tagdíja évi 3500 euró. Lázár János kiemelte: ezen törekvés 10–15 évre előre meghatározná a város fejlődésének irányvonalát.

70 HUNGARIKUMKIÁLLÍTÓ VÁRJA A VEVŐKET A SZÉCHENYI TÉREN VASÁRNAPIG

Mangalica az olasz rokonoknak

A nosztalgizálóknak tükrös mézeskalácsot, a merészeknek fokhagymalekvárt is kínál a szegedi hungarikumfesztivál – derült ki tegnapi körutunkon. A bőséges kínálatból vasárnapig lehet mazsolázni.

SZEGED
TOMBÁZ RÓBERT

– Anyuuu! Ezeket meg lehet simogatni? – kérdezte egy kislány a felfújható medence mellett, amiben pontyok úszkáltak. A kiszemelt uszonyos ugyan elsiklott a kis kezek elől, de látványának hatásos volt a Szegedfish Kft. standja: kisebb tömeg bámulta a halakat a hungarikumfesztiválon.

A Létavértesről érkezett Kozma Zoltánné színes és sima mézeskalácsokkal, kakasos nyalókákkal, selyem- és krumplicukorral, házi puszedlivel teli standjánál is sokan nézelődtek és nosztalgizáltak – vásárolni kevesebben akartak. – Régebben körberágták az emberek a tükröt, manapság csak a nem színezettek eszik meg, pedig elvileg a másikat is meg lehetne – magyarázta a nő, akit arról faggattunk, hogy gasztronómiai vagy inkább esztétikai kategória a mézeskalács. Megfordult a világ – tette hozzá –, mert mostanában a lányok veszik a lovas, huszáros mézeskalácsokat a fiúk helyett.

Fél kiló füstölt mangalica-

szalonnát vásárolt az újszilvási standnál Annus Edit, aki csak pár perce nézelődött a fesztiválon. – Hamarosan olasz rokonok érkeznek hozzánk, akik nagyon szeretik a

A nagyjából ötvenféle biolekvár között volt többek közt csalán, som, kökény, rózsaszirm és dió is.

magyar termékeket. Ilyesmit szoktunk nekik adni ajándékba, úgyhogy ennél jobbkor nem is lehetne ez a rendezvény – magyarázta. Mások közben a szarvas- és mangali-

caszalámiból kóstolgattak látható élvezettel.

Fokhagymalekvár? Az meg mi? Csodálkoztunk el a vácrátóti Balázs Norbert standjánál – de megkóstolni nem mertük. Pedig a tulaj szerint gulyásba például kiváló, remek utóíz ad neki. A nagyjából ötvenféle biolekvár között volt többek közt csalán, som, kökény, rózsaszirm és dió is. A somról megtudtuk, hogy valódi hungarikum, és a csipkebogyó C-vitamin-tartalmának tízszeresét tartalmazza, a diólekvárról viszont csak azt árulták el: almával pépesítik. A többi szakmai titok. 5-800 forintért árulták a húszdekási üvegeket.

– A matyóviselet tetszett a legjobban eddig. Szemeztünk a pálinkával is, de a melegben nem mertünk kóstolni – mondta el Sántha Andrásné és férje, aki pécsi rokonokkal érkezett. Ők csak annyit mondtak: elvannak ájulva, nagyon tetszik nekik a rendezvény, hétvégén még biztosan kijönnek.

Hungarikumözn. A nagyjából 70 kiállító között találhatunk kenyérlángossütőt, kovácsmestert, rétesütőt, borászokat, szürkemarha-, bivaly- és vadkolbászokat árusító, vagy éppen középkori fajtákat, népviselet kínálók standokat is. Éstermészetesen megtalálható a szegedi Bánffy-szóda és a szegedi papucs is. A rendezvény vasárnap zárul.



Kétszarvú megállítótábla a hungarikumfesztiválon. FOTÓ: SEGESVÁRI CSABA

Új út vezet a vásárhelyi Hód Ipari Parkhoz

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY
MUNKATÁRSUNKTÓL

Felavatták tegnap délelőtt a 47-es főút laktanyai körforgalmán át vezető tehermentesítő utat. A Hód Ipari Parkhoz vezető 3500 méteres elkerülő szakaszt Lázár János, Vásár-



hely polgármestere adta át. Mint mondta: bízik abban, hogy a tehermentesítő használatával csökken a belváros – Kaszap, Bajcsy-Zsilinszky utca – forgalma. A beruházás 650 millió forintba került, amelyből 550 millió forintot európai uniós pályázaton nyertek, a fennmaradó összeget pedig önrészként biztosították.

Az ünnepségen részt vett a kivitelező Közép Zrt. utépítési főmérnöke, Szőke Gábor is. Elmondta: alig egy év alatt készült el a beruházás. A 6,5 méter széles út alapjához 5500 köbméter betont, valamint 7000 tonna aszfalt használtak fel.